

庆安扬帆 丝路安澜

世界文化遗产庆安会馆有了自己的形象标语

本报讯(记者陈青 通讯员黄定福)“庆安扬帆,丝路安澜。”世界文化遗产庆安会馆有了自己的形象标语。昨日,庆安会馆举行形象标志与推广语征集颁奖仪式,由李斌所作的“庆安扬帆,丝路安澜”获金奖形象语。

庆安会馆馆长黄浙苏介绍说,庆安会馆形象标志与推广语征集活动于去年11月16日启动,征集活动开展后,引起了全社会广泛关注,主办方收到了来自北京、福建、新疆、山东等18个省市100多名创作者的稿件,创作者涵盖高学历海归、高校师生、工业设计师、企业负责人等。大赛收到来自全国的参赛作品150余份,其中形象标识79份,推广语74份。主办方邀请了业内专家进行了细致的讨论评审,评选出形象语金奖1名,形象语银奖1名,形象语入围奖

10名;形象标志银奖1名,形象标志入围奖10名,形象标志金奖暂时空缺。

据悉,宁波阳光映像广告有限公司设计总监李斌所作的“庆安扬帆,丝路安澜”被评为金奖形象语,揭示了庆安会馆妈祖文化、会馆文化的地标典范。它一端连接运河文明,一端通往海洋时代,而从运河文化向海洋文明的跨越,正与宁波打造国际化港口城市和国家“一带一路”、海上丝绸之路战略实施无缝对接,与时代精神也高度契合。其他参赛作品也具有充足的形象表现力和艺术感染力,能够体现中国大运河文化,以及妈祖文化和船舶文化,为传播海上丝绸之路文化,传承中国大运河千古文明,整体、系统地宣传宁波首个世界文化遗产庆安会馆起到了积极作用。



图为昨天,庆安会馆LOGO、形象标语揭晓。(记者周建平 摄)

中国篮协与中职联公司达成5点共识

据新华社电(记者黄杰 王镜宇)中国篮协与中职联篮球俱乐部(北京)股份有限公司(简称“中职联”)11日联合宣布,双方就关于推动联赛改革等相关事宜形成了5点共识。

双方共同表示:1,中职联拥护国家体育总局批准的CBA联赛改革方案,支持CBA公司的成立,这是CBA联赛管办分离迈出的实质性步伐;2,中职联作为联赛改革的参与者,愿意在中国篮协的领导和主导下推进改革进程,并发挥积极的作用;3,中国篮协同意尽快拿出CBA公司成立的时间表,并计划在4月下旬召开的CBA联赛委员会会议暨CBA联赛投资人会议上成立CBA公司筹备组,在新赛季开始前完成公司组建等事宜,以不影响CBA联赛改革后续相关工作的推进;4,中国篮协认为中职联的成立对共同推进联赛改革具有积极意义;5,双方同意就联赛改革等事宜建立常态沟通机制。

双方商定,下一次沟通时间暂定为4月19日。

真武魂极限格斗联赛甬城再战

本报讯(记者姬联锋)上周六、周日接连两晚,真武魂WBK世界极限格斗联赛第十三战的比赛在宁波雅戈尔体育馆举行。由“火焰连环斩”郭东旺、“天山雪豹”居马别克、“西域野狼”哈比提等格斗名将领衔出战。

以往的格斗比赛,同级别较量往往一局定胜负,避免出现选手侥幸胜出的情况。新赛季真武魂颠覆了传统搏击赛事规则,推出“五人车轮战”,每个战队的五名选手进行循环单场对抗,每个人要与其他四人相互PK,进行积分累计,以分数最高者为战队冠军,每个季度冠军奖金金额为50万元人民币。这个赛制保证了选手获得最终的胜利是靠真正的实力。除了五人战新模式以外,新一季的比赛还增加了拳坛新秀赛、擂主争夺战和女子赛。

民光影城推出特色专场吸引观众

本报讯(记者南华 通讯员张明芳 史啸)昨日,惊悚悬疑电影《猫脸老太太》在民光影城举行观影座谈会,各路专家对民光影城打造惊悚片特色影院获得成功进行了深入探讨。

民光影城近年来专设了国产惊悚片小影院,票房名列前茅。据影城总经理邵建伟介绍,民光影城是百年老字号影院,开业年代久远,有一批铁杆观众,地处市中心、客流量巨大,因此惊悚片特色专场牢牢吸引了一批忠实的观众。此外,民光影城还通过多种手段开展差异化经营、精心培育影城特色、打造特色影院,成功筑巢引凤。

我市影视界专家表示,我国曾拍出一批经典惊悚片,深受观众欢迎,甚至影响了几代人。目前,许多国产惊悚片题材转向家喻户晓的民间故事,亲民题材吸引了不少传统观众,譬如《猫脸老太太》就是从东北流传甚广、起源于1924年的“猫脸老太太”传说改编而来,讲述的是传统孝义故事,这不仅是国人提倡的孝义文化充满正能量,还使该片对从小便熟知此故事的人倍感亲切。昨日观影现场,一名哈尔滨来的新宁波人王伟告诉记者:“猫脸老太太的故事在当地人尽皆知,所以在银幕上看到唤醒了童年记忆,好像回到家乡在妈妈身旁听这个故事,感到好亲切啊。”

据悉,民光影城从本月15日起的半个月,将上映《猫脸老太太》等3部国产惊悚片。

宁波山地马拉松“最美赛道”照片评选揭晓

本报讯(记者姬联锋 通讯员傅钟中)2016宁波山地马拉松“拼出最美赛道——全城征集赛道沿途美丽景致活动”评选结果昨天揭晓,网友朱进华的作品《东湖晨雾》获得大奖,奖励手机话费1000元。颖之星语、宋丞泰等20名网友获得入围奖,各奖励手机话费200元。获奖名单详见甬派。

此次活动组委会共收到网友发来的赛道图片300多张,获得大奖的网友朱进华是一位80后,在高新区一家化工企业上班,是一位资深驴友。他告诉记者,每个周末只要有空,除了下大雨,他都会去爬山。《东湖晨雾》就是他在爬山时用手机拍的。

“颖之星语”也是一位资深驴友,为了参赛,他花了三天时间,走完了42公里的全程赛道。

梅花5角硬币成市民钱包中“稀客”

本报讯(记者陈章升)你的储蓄罐和钱包里还能找到梅花5角硬币吗?近期,有不少市民在“朋友圈”发帖寻找这种硬币。记者发现,几年前还能经常收到的梅花5角“零钱”,现已成为市民钱包中的“稀客”。

梅花5角硬币隶属第四套人民币的第三套金属流通币,正面图案为梅花,印有“5角”字样,材质为铜锌合金,自投放市场参与流通,已超过20年。如今,梅花5角硬币受到不少宁波钱币收藏爱好者青睐,成为他们手中的“香饽饽”。

“梅花5角硬币现在确实难得一见。我们平时使用的5角硬币,基本是带有荷花图案的那种。”钱币收藏爱好者王小娟告诉记者,目前,国内有不少职业钱币收藏家在收集不同年份、好品相的梅花5角硬币。“这类硬币目前还未退出流通领域,因为流通量少了,所以近期被大家炒得火热。当然,作为藏品级的钱币,必须是原光的,即完美的硬币上不能有污点、手印等。”

记者了解到,整套梅花5角硬币共计十枚,其中1993年、1994年发行的硬币比较少见,其余年份的相对多见。“近段时间,每到周末集市,一些小贩就会在范宅、古玩城等收藏品交易市场内摆摊,收购梅花5角硬币。他们的收购价按照钱币的品相、发行年份,价格从几元至数十元不等,成套出售的普通流通币价格在70元至上百元。”在宁波古玩城开店的李先生告诉记者。

“从目前市场和网上情况来看,梅花5角硬币确实有一个所谓的‘内部’兑换价,其中平日难见‘尊容’的93年5角硬币,目前交易价格最高。”宁波资深钱币收藏爱好者陈先生分析说,“梅花5角硬币虽不像纪念币有准确的发行量,但考虑到流通损耗,符合藏品级的钱币可能并不太多。从收藏角度来看,市民确实可以压箱底收藏,在未来正式退出货币流通后获得增值收益。另外,买卖正在流通中的人民币属于违法行为,大家对此也要引起注意,以防触碰法律红线。”



图为梅花5角硬币。

16岁的她想蝉联六届世锦赛冠军 天才轮滑少女冯辉来甬参加活动

本报记者 姬联锋

前日下午,宁波文化广场成了轮滑爱好者的乐园,国内轮滑界的盛事“圣粉让我们在一起尖叫”宁波站的活动正在这里举行,来自中国和韩国的五名不同组别的轮滑世界冠军在这里和轮滑爱好者一起互动。

很多轮滑爱好者来这里的一大目的是和自己的偶像亲密接触,而来自深圳的天才轮滑少女冯辉正是很多轮滑爱好者心目中“神”一样的存在,在她的签名桌前排起了长长的队伍,其中不少人来自杭州等地。冯辉为“粉丝”签名整整签了一个小时。

只有16岁的冯辉已经蝉联五届轮滑世锦赛平地花式青年女子组的冠军,被誉为天才轮滑少女。9岁开始学习轮滑的她一年半后便进入轮滑国家队,更是让很多人惊叹。



冯辉在文化广场为小“粉丝”签名。(姬联锋 摄)

谈到自己在轮滑上取得的成就,冯辉认为最重要的是兴趣。“我喜欢带轮子的东西,一开始学的时候我就对轮滑的兴趣非常浓厚。现在有空了还会跟爸爸去骑山地车。”冯辉说。此外,在接受了一个月的轮滑启蒙教育后,冯辉便加入当地一个高水平的轮滑俱乐部接受培训。“教练教完后,回家我再自己摸索,所以进步比较快。”冯辉说,“轮滑是学无止境的一项运动,有魔性,可以带给你很多,你可以发明自己的动作。”

对轮滑的热爱并没有对冯辉的学业产生负面影响,她还是当地初中重点班的学生,今年就将参加中考。“玩轮滑反而让我更上进了,上课时间抓紧学,学习的效率提高了。”冯辉在接受记者采访时说,“我是把别人参加补习班的时间用来学轮滑。”

由于项目的特殊性,轮滑国家队采取“放养性”训练,跟其他项目比自由度更大,所以年少的冯辉并没有感受到太多竞技体育的压力,进国家队后依然保持着初学轮滑时的热情和快乐。

除寒暑假在国家的集训之外,冯辉更多的时间是在深圳进行训练,父母特意为她请了舞蹈教练,将舞蹈融入她的轮滑套路,这大大提高了她在比赛中的艺术表现力。“小时候我就学过民族舞,现在还在学现代舞和街舞,通过这方面的学习,在比赛中可以结合音乐对情感和动作进行艺术性的表达。”冯辉说。

冯辉表示,这些年她参加了国内外很多大型的轮滑比赛,去过德国、法国、意大利等地,从一个不爱讲话的普通女孩变得开朗了,视野也变得开阔,人也要比同龄人成熟和独立。冯辉现在的目标是蝉联六届世锦赛冠军,为自己在青年组的比赛中画上一个圆满的句号。“明年就要滚到成年组去了。”冯辉调皮地说。

16岁的冯辉已经带出了自己的徒弟,其中一人目前是国家轮滑二线队的成员,只有12岁。“我还想多收一些徒弟。”冯辉笑着说,“我很喜欢教别人的感觉,好像是把自己的功力传给他们一样,很有成就感。”

今年的“圣粉让我们在一起尖叫”活动在全国共有二十五站,宁波是冯辉参加的第二届活动。对于推广轮滑冯辉也很热衷。“我的目标是让所有人认识我。”

除了喜欢玩轮滑,冯辉对学习语言也很感兴趣,英语、韩语、德语她都在学,她的英语早就过了四级,用韩语和别人进行日常交流也没有问题。谈起自己在学业上的打算,冯辉表示,她将来想去留学。冯辉还向记者透露,今年或者明年,她将参加一个以轮滑为题材的电影的拍摄。

宋慈纪念邮票明日发行

本报讯(记者南华 通讯员许凌云 王志)宁波邮政明日发行《世界法医学奠基人——宋慈》纪念邮票一套2枚,分别为《宋慈像》和《著书立说》,全套邮票面值为2.70元;同步启用新邮纪念戳一枚。

宋慈,中国古代法医学、世界法医学奠基人。他在南宋时就编成世界现存最早的系统法医学专著《洗冤集录》,比西方国家同类著作早出版了350多年,此书被译成多国文字广为流传,成为世界法医学史上的经典。该套邮票由著名画家范曾设计,用中国画的形式表现,线条遒劲有力,设色古典雅,并采用胶雕套印工艺,充分表现了宋慈的精神气质。



体质测试 科学健身

由体育局、市体育总会开展的“快乐体育进社区”活动昨天上午在江东孔雀社区举行。除了趣味运动比赛项目之外,“个人定制”的体质测试颇受居民的欢迎。通过测试设备,可对市民的骨密度、体成分、心肺功能、动脉硬化等指标进行检测;工作人员根据参与者的体质检测结果,开出“个人定制”的运动健身处方。图为体质测试现场。(丁安 潘宁宁 摄)

●2016年宁波市青少年短式网球比赛近日在市小球训练中心举行,本次比赛由宁波市体育局和教育部门联合主办,宁波市网球协会承办。共有来自我市各县(市)区的6支代表队参赛。经过两天角逐,鄞州区夺得团体总分第一名,海曙区、江东队分列第二名和第三名。男女团体第一至第三名分别是鄞州区、海曙区、江东队。鄞州区的戴轩业、闻媛馨分获男、女单打第一名。(姬联锋)

●“中迪·春芽杯”第17届宁波市幼儿围棋赛近日在宁波文化广场科学探索中心收梓。这项比赛是我市传统性幼儿围棋比赛,创立于2000年,每年举行一届,堪称宁波围棋选手的“摇篮”。本次比赛吸引了全市315名幼儿棋手参赛,经过七轮的角逐,最终余姚浙东实验幼儿园获得幼儿园总团体冠军。宁波市包家恩棋类俱乐部获得甲组团体冠军,尤琳峰、邵佳宇参赛,女甲组冠军;倪仁哲、任玺韵分获男、女乙组冠军;童浩、吴伊淑分获男、女丙组冠军。(姬联锋 忻志华)

●记者从日前召开的宁波市乒乓球协会年会上获悉,今年市乒协将建立健全三项制度。一是将原乒协委员制改为理事会制,将常委会改为常务理事会,乒协重大事项决策由常务理事会定期召开议事会议,集体作出决定。二是建立财务、经费、资产的管理审批制度,将设立监事会,加强监督。三是建立市、县两级乒协主席、秘书长例会制度,通过召开例会,加强协会之间的交流与沟通,共同推进我市乒乓球事业的发展。(姬联锋)

●东亚文化之都·2016宁波开幕活动及东亚非物质文化遗产展将于4月15日至18日在宁波国际会展中心举行。东亚非物质文化遗产展、东亚非物质文化遗产保护论坛、传统艺术展演、浙江省非物质文化遗产相关传统工艺品及衍生品设计大赛等五大系列数十项活动将精彩呈现。如有兴趣参观开幕式及中日韩非物质文化遗产展的市民可到市文化馆(药行街117号)领取免费入场券。(陈敏健)

●2016年宁波市青少年排球比赛4月8日至10日在宁波体育运动学校排球馆举行,最终获得男子组前三名的是奉化、江北、江东。获得女子组前三名的是奉化、江北、镇海。(郭妍 施统智)